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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasobéw i informacji w procesach produkeji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Dynamiczng metodg okreslenia wielkosci dostaw jest

A. maksymalna dostawa.

B. stata wielkos¢ dostawy.

C. stala czgstotliwos¢ dostawy.

D. ekonomiczna wielko$¢ dostawy.

Zadanie 2.

Do odpadéw przemystowych nie zalicza sie
A. resztek pozywienia w restauracji.
B. ubytkéw szklanych w hucie szkla.

C. odpaddéw z przerdbki ropy naftowe;.
D. popiotow pochodzacych z elektrocieptowni.

Zadanie 3.

Ktéry z systemow informatycznych pozwala zintegrowa¢ wszystkie procesy zachodzace w przedsigbiorstwie
na réznych szczeblach?

A. ERP
B. DRP
C. MRP
D. SCM
Zadanie 4.
Karta przedstawiona na rysunku stosowana jest w systemie
S Just i T1.me. Kanban - Produkcja
B. Outsourc ng. nr karty nrczesci licznosc partii licznose
C. Make Or Blly. materiatu/karte
. data utwerzenia nazwa czesci
D. Quick Response. §
miejsce dostawy kod kreskowy
(02|05907645860011(11)080529(37)200
uwagi/zapisy z przebiegu produkei
Zadanie 5.

Jaka jest wielko$¢ zapasu dysponowanego, jezeli zapas w transporcie wynosi 150 szt., rezerwacja 80 szt.,
a zapas magazynowy 200 szt.?

A. 50 szt.
B 80 szt.
C. 120 szt.
D. 270 szt.
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Zadanie 6.

Podstawowa zasada zarzadzania zapasami polega na zapewnieniu

A. maksymalizacji nakltadéw na zakup, sprowadzanie i1 utrzymywanie zapasow.
B. minimalizacji naktadéw na zakup, sprowadzanie i utrzymywanie zapasow.
C. ciaglosci i rytmicznosci produkcji przy najwyzszych kosztach zapasow.

D. utrzymania wysokich pozioméw nadmiernych i zb¢dnych zapasow.

Zadanie 7.
Ktore z urzadzen magazynowych stosuje si¢ do transportu i ukladania materiatéw skladowanych na

specjalnie do tego przystosowanych regatach w magazynach wysokiego sktadowania?

A. Uktadnicg magazynowa.
B. Przenosnik tasmowy.

C. Depaletyzator.

D. Paletyzator.

Zadanie 8.
Jakie rodzaje magazynéw wyroznia si¢ ze wzgledu na postaé¢ przechowywanych w nich towar6éw?

A. Magazyny otwarte, pélotwarte 1 zamknigte.

B. Magazyny przemystowe, dystrybucyjne i rezerwowe.

C. Magazyny materiatéw sztukowych, sypkich, ciekltych i gazowych.

D. Magazyny niezmechanizowane, zmechanizowane i zautomatyzowane.
Zadanie 9.
Jaka wartos¢ przyjmuje wskaznik kosztow utrzymania powierzchni magazynowej przedstawionej na rysunku,
jezeli roczne koszty magazynowania to 234 201,68 zI?

—

A. 342,20 m?/zt
B. 342,20 zt/m’ 1
C. 684,40 m%zt T
D. 684,40 zi/m?
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Zadanie 10.

Przedstawiony ponizej znak manipulacyjny umieszczony na opakowaniu oznacza

A. ,,Chronié przed nagrzaniem”.
B. ,,Opakowanie hermetyczne”.
C. ,,Chroni¢ przed wilgocia”.

D. .Srodek cigzkosci”.
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Zadanie 11.

Na palecie EUR uformowano !adunek sktadajacy si¢ z trzech warstw kartondw o wymiarach:
400 x 300 x 300 mm (dt. x szer. x wys.). Ile wynosi wysokos¢ paletowej jednostki fadunkowej?

A. 900 mm
B. 1000 mm
C. 1044 mm
D. 1144 mm
Zadanie 12.

W ilu procentach jest wykorzystana strefa skladowania o dlugosci 30 m i szerokosci 20 m, jezeli
powierzchnia zajmowana przez towary wynosi 480 m>?

A 40%
B. 80%
C. 125%
D. 200%
Zadanie 13.

Na podstawie cennika uslug magazynowych oblicz, ile wyniesie catkowity koszt wynajecia 350 m?
powierzchni budynkéw magazynowych zamknigtych i 300 m? powierzchni placow sktadowych otwartych na
okres dwdch miesiecy.

) . Magazyny Magazyny Magazyny
g' lﬁ ;?g Z: e zamkniete pétotwarte otwarte
zZ

2_ 2 Y S 2t ot 2
C. 17500 7 1m?-250m 20 zt/m?/miesiac 15 zt/m?/miesiac 8 zt/m?/miesiac
D. 21700z 251 m? - 500 m? 19 zt/m?/miesiagc 14 zt/m?/miesigc 7 zt/m?/miesigc
501 m?-750m? | 18 zt/m?*/miesigc 13 zt/m?/miesigc 6 zt/m?/miesiagc
751 m?-1000 m? | 17 zt/m?/miesigc 12 zt/m?/miesigc 5 zt/m?/miesigc

Zadanie 14.

8 listopada 2016 roku przyj¢to do magazynu nowa dostawe butelek o pojemnosci 0,5 1 w liczbie 10 000 szt.
Na podstawie przedstawionej dokumentacji magazynowej okresl, ile wynosi stan zapasu tego materialu po

przyjeciu dostawy z dnia

8 listopada 2016.

Kartoteka magazynowa

Producent Napojéw Owocowych

ul. Zrédlana 25
60-690 Poznan
NIP 781-160-92-15

Nazwa: Butelka o poj. 0,5 litra

Indeks: 848.044.154

Jednostka miary: szt Cena zakupu netto: 0,30 zt
Lp. Data Symbol i numer dowodu | Przeznaczenie Przychod Rozchod Stan
1. 05.11.2016 Pz/23/2016 Do produkgciji 20 000 20000
2. 06.11.2016 Rw/36/2016 Do produkcji 18 500 1500
A. 8500 szt.
B. 11500 szt.
C. 21500 szt.
D. 31500 szt.
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Zadanie 15.
Do przedtransakcyjnych funkcji dystrybucji zalicza si¢
A. regulowanie naleznoSci.
B. negocjowanie warunkéw umoéw handlowych.
C. badanie marketingowe stopnia zadowolenia nabywcow.
D. dostarczanie towaré6w posrednikom i nabywcom finalnym.
Zadanie 16.

Do rozprowadzania towarow takich jak: zywno$¢, kosmetyki, prasa czy artykuty chemii gospodarczej nalezy
stosowac dystrybucje

A. wylaczng.
B. selektywna.
C. intensywng.

D. ekskluzywna.

Zadanie 17.

Ile sztuk towaru liczy dostawa, jesli zapas poczatkowy wynosi 250 szt., sprzedaz 350 szt., a wymagany zapas
koncowy to 60 szt.?

A. 40 szt.
B. 160 szt.
C. 540 szt.
D. 660 szt.

Zadanie 18.

Koszty zatrudnienia pracownikow magazynowych w II kwartale stanowity 33 000 zi. Jezeli w kwietniu
w magazynie pracowato 5 pracownikow, w maju 3, a w czerwcu 4, to wskaznik srednich kosztow
zatrudnienia pracownika magazynowego w II kwartale wyniost

A. 2750 zl/pracownika.
B. 6600 z¥/pracownika.
C. 8250 zt/pracownika.
D. 11 000 zt/pracownika.

Zadanie 19.

Na podstawie podanej tabeli okresl, z ktorym dostawca zaklad powinien nawiaza¢ wspolpracg, biorac pod
uwage podane kryteria doboru wraz z wagami oraz z liczbg punktow przydzielonych za ich spetnienie w skali
od 1 do 4 przy zatozeniu, ze 1 punkt oznacza najnizsza oceng.

Kryteria doboru
Dostawca Cena netto Odlegtos¢ od zaktadu Czas rozpatrzenia reklamacji Czas dostawy
(waga 0,4) (waga 0,3) (waga 0,2) (waga 0,1)
A. 1 4 2 1
B. 3 2 4 4
C. 4 1 3 3
D. 2 3 1 2
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono

A. transponder.

B. kolektor danych.

C. drukarke etykiet.

D. czytnik kart magnetycznych.
Zadanie 21.

Zarzadzanie odzyskiem produktéw obejmuje wszystkie nastepujace czynnosci:

A. naprawianie, odrestaurowanie, marketing.

B. odrestaurowanie, powtorne wykorzystanie, marketing.

C. naprawianie, odrestaurowanie, powtdrne wykorzystanie.

D. odrestaurowanie, powtérne wykorzystanie, prognozowanie popytu.
Zadanie 22.

Na podstawie struktury wyrobu i tabeli zapasOw magazynowych, okresl, ile materiatu D 1 materiatu E
potrzeba do realizacji zamoéwienia na 200 sztuk wyrobu WG X.

oCaw>

Wyréb [ materiat | Zapas magazynowy [szt.]
wt'ilx WG X 100
| | A 100
A(2) B (1) c(1) B 50
’_K_' C 70
D (2) E (1) - 30
E 10

material D: 70 szt., material E: 40 szt.
materiat D: 100 szt., materiat E: 50 szt.
material D: 150 szt., materiat E: 150 szt.
material D: 400 szt., materiat E: 200 szt.

Zadanie 23.

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ czynnosci w procesie analizy sieci dostaw.

A.

B.

Analiza i prognozowanie — przeptyw produktow w sieci dostaw — planowanie sieci
i faficuch6w dostaw.

Przeptyw produktow w sieci dostaw — planowanie sieci 1 tancuchéw dostaw — analiza
1 prognozowanie.

Planowanie sieci i tancuchow dostaw — analiza i prognozowanie — przeptyw produktow
w sieci dostaw.

Analiza i prognozowanie — planowanie sieci i tancuchéw dostaw — przeplyw produktéw
w sieci dostaw.
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Zadanie 24.

Zapas koncowy wyrobu X w magazynie wynosi 20 sztuk. [le wynosil zapas poczatkowy tego wyrobu, jezeli
z produkcji do magazynu przyjeto 100 sztuk, a z magazynu wydano 200 sztuk wyrobu X?

A. 120 szt.
B. 280 szt.
C. 300 szt.
D. 320 szt.
Zadanie 25.

Cechg charakterystyczng sktadowania towaréw w magazynie w modutach blokowych jest

A. duza liczba drog transportowych.

B. efektywne wykorzystanie powierzchni magazynowe;j.

C. przejrzysto$¢ rozmieszcezenia jednostek tfadunkowych.

D. niski wskaznik wykorzystania powierzchni magazynowej.

Zadanie 26.

Zgodnie z przedstawionymi w tabeli warunkami sktadowania $rodkéw zywnosciowych okresl, w jakich
warunkach nalezy przechowywac¢ thuszcze i czekolady.

Pomieszczenia suche Pomieszczenie wilgotne

Pomieszczenie suche Pomieszczenie wilgotne

(wilgotnosé wzgledna 60%)
przewiewne

(wilgotnos$é wzgledna 95%)
przewiewne

(wilgotnos¢ wzgledna 60%)

(wilgotnos¢ wzgledna 90%)

temp. 8+10°C

temp. 0=5°C

temp. 0+4°C

temp. -18 do -26°C

Artykuty higroskopijne:

Artykuty o duzej zawartosci

Artykuty tatwo psujace sie:

Artykuty zamrozone:

—suche artykuty zbozowe wody: - ttuszcze — miegso
— pieczywo trwate —warzywa - czekolada —drob
- suche nasiona roslin - owoce - chatwa - ryby
stragczkowych — ziemniaki —mleko — mrozonki warzywne
— cukier —jaja i owocowe
— uzywki i przyprawy — mieso i wedliny —inne poétprodukty
— koncentraty —drob mrozone
= orzechy

A. W temperaturze od -18 do -26°C 1 wilgotnosci wzglednej 90%.

B. W temperaturze od -5 do 0°C i wilgotnosci wzglednej 95%.

C. W temperaturze od 0 do 4°C i wilgotnos$ci wzglednej 60%.

D. W temperaturze od 8 do 10°C i wilgotno$ci wzglednej 60%.

Zadanie 27.

Do statych kosztow utrzymania zapasow nalezg koszty

oSow

wynagrodzenia.

zamrozonego kapitatu.
naturalnych strat 1 ubytkéw magazynowych.
koszty czasowego wynajecia dodatkowej przestrzeni magazynowe;j.
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Zadanie 28.

Magazyn pracuje 6 dni w tygodniu przez caty rok (52 tygodnie). W ciggu roku do magazynu przyjgto
13 520 paletowych jednostek tadunkowych (pj}), a wydano 10 816 pjt. Ile wynosi $redni dzienny obrot
paletowymi jednostkami tadunkowymi w tym magazynie?

A. 78 pjt
B. 208 pijt
C. 1985 pjt
D. 4056 pjt
Zadanie 29.

Ile wynosi roczna przepustowosé¢ magazynu o powierzchni ogélnej 1 800 m”, w ktérej powierzchnia
skfadowa stanowi 70% zakladajac, ze norma sktadowania ksztaltuje si¢ na poziomie 320 kg/m?, a rotacja
towar6w ma miejsce 12 razy w ciggu roku?

A. 3 386,881t

B. 4 838,40t

C. 6912,00t

D. 1175040t
Zadanie 30.

Ile wynosi $redni wspoétczynnik wykorzystania strefy skladowania magazynu o przestrzeni catkowitej
8 760 m’, jezeli strefa sktadowania stanowi 75% powierzchni catkowitej, a przecigtny skladowany ladunek
ma objetos$é 5 256 m*?

A. 40%
B. 60%
C. 75%
D. 80%
Zadanie 31.

Organizacja produkcji, w ktorej wyroby sg wytwarzane w okre§lonym porzadku, z zachowaniem statego
okresu migdzy kolejnymi uruchomieniami lub zakonczeniami serii tych samych wyrobdw, dotyczy produkcji

A. ciaglej.

B. masowe;j.

C. cykliczne;j.

D. jednostkowe;j.

Zadanie 32.

Ile wynosi wskaznik niezawodnosci dostaw, jesli na 50 dostaw zrealizowanych w ciggu miesigca 10 byto
niekompletnych, w tym 2 byty nieterminowe?

A, 20%
B. 24%
C. 76%
D. 80%
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Zadanie 33.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oraz przedstawionej sieci dystrybucji okresl, ile sztuk wyrobu
X musi wyprodukowac¢ producent, aby zaspokoi¢ prognozowang sprzedaz, jezeli w magazynie producenta
znajduje sie¢ 550 szt. gotowego wyrobu X, a w magazynie centrum dystrybucji 1 000 szt. tego wyrobu.

Prognoza sprzedazy
CENTRUM SURTOWNIAZ wyrobu X
DYSTRYBUCII (szt]
PRODUCENT HURTOWNIA 1 HURTOWNIA 3 HURTOWNIA 1 1250
HURTOWNIA 2 2 000
HURTOWNIA 4 HURTOWNIA 3 1 800
HURTOWNIA 4 1500
A. 1250 szt.
B. 3250 szt.
C. 5000 szt.
D. 6550 szt.
Zadanie 34.

Zasadniczy plan, wedlug ktérego okresla si¢ wielkoSci 1 terminy partii produkcyjnych poszczegoélnych
wyrobow w zakfadanym (srednim) horyzoncie czasu, stanowigcym podstawe wstgpnego planu wykorzystania
potencjatu produkcyjnego, okresla si¢ jako

A. marszrute produkcyjng.

B. struktur¢ wyrobu gotowego.

C. cyklogram wyrobu gotowego.
D. glowny harmonogram produkc;ji.

Zadanie 35.
Na podstawie podanej tabeli okresl ktore z wymienionych towarow wedlug klasyfikacji ABC (80/15/5%)

zaliczaja sie do grupy C.
Produkt Skumulowana
A. Uktadanka, karty, mis pluszowy. LOet wartos¢ zuzycia [%)
B. Mi$ plluszowy‘, tor samochodqu, szachy. Klocki drewniane 31,84
C. Klocki drewniane, lalka, kolejka elektryczna. Lok 5197
D. Uktadanka, mi$ pluszowy, tor samochodowy, lalka. aka :
Kolejka elektryczna 67,12
Uktadanka 81,15
Karty 92,93
Mis pluszowy 95,86
Tor samochodowy 98,39
Szachy 100,00
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Zadanie 36.

Ktére urzadzenie nie stuzy do przenoszenia kontenerow na terminalu?

Zadanie 37.

Jaka jest warto$¢ netto za ustuge magazynowa, jezeli faktura zostata wystawiona na kwote 31 734,00 zt
brutto, a stawka podatku VAT wynosi 23%?

A. 3903282zt
B. 25800,00 zt
C. 2097561zt
D. 729882z

Zadanie 38.
Ktora cyfra na przedstawionym wykresie oznaczony jest zapas rotujgcy?
A1 4 ILoSE
B. 2 1
b 4 \ l\ \ ' w
D. 4 |

NN\

1

CZAS
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Zadanie 39.

Ktére urzadzenie nie jest przystosowane do transportowania i manipulacji paletowych jednostek
fadunkowych?

A. B. C. D.
Zadanie 40.
Zamawiajacy: Ptatnik Adresat:
P.H.U. Rozmaitosci (konto w banku) Sklep Ania
ul. Szczesliwa 5 PKO BP I/O Olsztyn ul. Miyriska 5
10-118 Olsztyn 38 1020 0000 9876 7648 5432 10-120 Olsztyn
NIP 781-345-95-45 1234 NIP 879-546-58-89
Nr stat\o'st:{;’:;sn\-;r 5:: Tsa;wajacego: Warunjl; eia;noscu: Symb. Dok, 7 dnia: S
P M 30.05.2016
Nazwa artykutu KTM-symbol indeksu j.m ilosé¢ cen:jze'dn.
1. Papier kserograficzny A4 ISN I-578 ryza 3 11,20
2. Tusz do drukarki Canon IP4200 ISN 1I-78 szt. 1 8,49

Potwierdzenie zaméwienia nr 9/2/2016 ........Adamn Kowalski..........(podpis)
Olsztyn, dnia 30.05.2016
Przyjeto do realizacji bez zastrzezeri/z zastrzezeniami ........Adém Kowalsbi..........(podpis)

Przedstawiony fragment dokumentu to

A. faktura.

B. zamoOwienie.

C. oferta handlowa.

D. zapytanie ofertowe.
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